
LXV. ÉVFOLYAM 2010/3-4 53

Március 9-én megható ünnepségen 
vehettünk részt, meghívottak a Magyar
Telekom Székházának földszinti, késôbb
szûknek bizonyult elôadótermében. 
Lajtha György professzor úr számtalan, 
(e cikk terjedelme miatt felsorolhatatlan)
cím birtokosa tiszteletére ünnepséget
rendezett nagyszámú tisztelôtábora 
szûk csapata, Bajtainé Szilasi Hedvig
vezetésével. 

A gyorsan növekvô számú ünnep-
lô társaság hamar megtöltötte az au-
lát, türelmesen várva a díszterem
megnyitását, jóval a meghirdetett idô-
pont elôtt. Szinte percre pontosan je-
lent meg mindannyiunk Gyuri bácsi-
ja, a maga egyszerûségével, gyak-
ran meghajolgató, kedvesen bóloga-
tó, ám hatalmas tiszteletet követelô
mosolygásával, kedves felesége,
Brebovszky Judit társaságában.

Mindkettôjük arcán az a jellegze-
tes mosoly volt látható most is, me-
lyet e sorok írója annyi évtizeden át
közvetlen beosztottként, kezdô mér-
nökként megismerhetett. A viszony-
lag kis terem hamar megtelt, kelle-
mes emlékekkel „belehelve” annak
hangulatát. (Ez szó szerinti problé-
mát is okozott a rendezôségnek és
a technikusoknak, nem gyôzvén meg-
oldani a túlmelegedést jelzô termosz-
tátok vészjelzésének megelôzését.)
Gyuri Bácsi alig tudott eljutni a min-
dig gondosan kiválasztott második
sorban levô székéhez, a gratulálók
sorfala mellett. 

A köszöntô szavakat Dr. Sallai
Gyula a BME tanszékvezetô profesz-
szora zárta, munkatársa, tanártársa
és kollégájaként. Szinte felsorolni is
lehetetlen volt azokat a méltán kiér-
demelt magyar és nemzetközi szak-
mai címeket, melyek Lajtha György
neve után következnek, – egy hatal-
mas szakmai múlt méltán kiérdemelt

elismeréseként. Szándékosan nem
az után szó illik ide, hiszen ez még
csak az elsô 80 év tevékenységét je-
lenti. 

1952-ben lépett be az akkori Pos-
ta Kísérleti Állomás munkatársai kö-
zé, ahol hamarosan közép, majd fel-
sôvezetôi pozícióba jutott, soha nem
mulasztván napi szakmai munkáinak
ellátását, a „fél nyolcas kezdéssel”.
A rengeteg újító szakmunka, melyek-
nek sorát lehetetlen e cikk kereté-
ben felsorolni, örökre a PKÁ-hoz, ké-
sôbbi nevén a PKI-hoz kötötte. De
nemcsak ez a szakmai munka, ha-
nem az akkor szokásban levô ked-
ves tevékenység következménye is,
miszerint az intézeti esti rendezvé-
nyek után a szervezôk sorsot húztak,
hogy melyik fiatal kísérje haza az
összejövetelek hölgytagjait, hogy az
estékben ne kelljen egyedül haza-
menniük. (Manapság ez már talán is-
meretlen fogalom.) Lajtha Györgynek
akkor Judit kisasszonyt sorsolták ki,
amibôl egyre gyakoribb hazakísér-

getés lett. Persze nem következmé-
nyek nélkül, hiszen 1958-ban az ak-
kori PKÁ-sok örömmel vehettek részt
a két fiatal postás esküvôjén, mely-
bôl életre szóló házasság lett. 

Felsorolhatatlan azoknak a szak-
mai munkáknak, új technológiáknak,
eljárásoknak a sora, melyeket Gyu-
ri bácsi elsô 80 éves tevékenysége
során bevezetett, fejlesztett, kisebb-
nagyobb munkatársi gárdájával. Mun-
katempóját mutatja, hogy ma is az
Egyetem gyakorló professzora, a –
nevében, eredeti szervezetében már
csak volt – PKI szaktanácsadója és
a legkülönbözôbb szakmai fórumok
kritikus hallgatója, résztvevôje, elô-
adója. 

Véget nem akart érni azoknak a
sora, akik a pezsgôspohárral koc-
cintani kívántak a köszöntôk elhang-
zása és az ajándékok átadása után.
A meglepetések között szerepelt egy
különleges kötet, mely szakmai al-
manachnak is mondható. Ez egyet-
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len díszpéldányban jelent meg Lajtha
György szerkesztésében, a HTE ki-
adásában, a korábbi kolléga, Dankó
András kitartó munkájaként. A ben-
ne levô információk mennyiségét és
szó szerinti súlyát is jelzi, hogy a sû-
rû fényképezések közepette az Ün-
nepeltnek legtöbbször két kézzel kel-
lett tartania a világon egyetlen pél-
dányban megjelent kiadványt. Gyuri
bácsi eddigi tevékenysége örökre
beíródott a hazai és nemzetközi szak-
irodalom almanachjába, melyet jel-
képez ez a hatalmas kötet is, amely-
nek értékét jól mutatja, hogy az ün-
nepség után egy kulccsal elzárt hely-
re kerülve várja a jogos tulajdonos
számára a hazajuttatást. 

A PKI ugyan jogilag megszûnt, de
munkása, dolgozója, szellemi, ké-
sôbb fizikai irányítója azóta is fárad-
hatatlanul járja a szakmai berkeket,
rövid, de igen megszívlelendô taná-
csaival erôt adva fiatalabb-idôsebb
kollégáinak, szakembereknek. E so-
rok írója is Tôle kapta elsô nagyléleg-
zetû szakmai munkáját, melyet rend-
szeres látogatásával, szigorú kérdé-
seivel segített eredményesen lezár-
ni, majd az elsô országos elôadása
elé szervezni. Igaz, ott jött csak a leg-
szigorúbb jelzés, ami az elôadás ide-
jét limitálta... Életre szóló tanács volt:
„ röviden, de lényegre törôen”! 

Lajtha György nem fárad, de nem
is teheti, hiszen idáig ez még csak az
elsô 80 esztendô volt. Hol van még a
következô...! Szeretnénk akkor is ott
lenni, ünnepelni. 

Kedves Lajtha szaktárs, 
Gyuri bácsi!
Nagy tisztelettel kívánunk sok erôt,

egészséget és legalább ilyen vitali-
tást az elkövetkezendôkre, mindany-
nyiunk örömére, tanulására, okulásá-
ra. Köszönjük az elsô nyolcvanat, é s
várjuk a többit... Isten éltesse soká-
ig, erôben, egészségben!

(A szerzô fotóival)

Az elsô nyolcvanadik

Dankó Andrással, 
az alkalmi kötet gondozójával

HHHH íííí rrrreeee kkkk
Mindentudás Egyeteme: 
megújult forma, új tartalom 

Szeptembertôl új formában jelent-
kezik a nagysikerû elôadás- és
televíziós sorozat az MTA és a Ma-
gyar Telekom együttmûködésével.
A „Mindentudás Egyeteme 2.0” mû-
soraiban a tudományos igényes-
ség a legkorszerûbb technikával
ötvözôdik. 

A tervek szerint 48 adásból álló
mûsorsorozat 16 tudományterüle-
tet mutat be, amelyeket Magyaror-
szág kiemelkedô tudósai, a prog-
ram Szakmai Tanácsadó Testületé-
nek tagjai választottak ki a Minden-
tudás Egyeteme Kft. szakmai ve-
zetôinek közremûködésével. Az elô-
adássorozat témái szorosan kap-
csolódnak a világszínvonalú K+F
tevékenységhez és a bemutatandó
eredmények közvetlen hatást gya-
korolnak a társadalom tagjainak
mindennapi életére is.  

Az új elgondolások szerint egy-
egy témáról három – egymással
összefüggô – részbôl álló televízi-
ós adás készül. A korábban is nagy
érdeklôdéssel kísért egyetemi elô-
adás jellegû részt követôen egy-
egy téma felkért szakértôi kerek-
asztal-beszélgetésen vitatják meg
az elôadásokban felvetett szakmai
kérdéseket és azok társadalmi vo-
natkozásait. A kutatási eredmények
gyakorlati hasznosításáról pedig
dokumentumfilm-szerû mûsorban
tájékozódhat a nagyközönség. 

A hét hónapon át tartó mûsorfo-
lyamot kéthetes sugárzási ciklu-
sokban követhetik a nézôk a Du-
na Televízión. Az adások idôpont-
járól plakátokról, kiadványokból,
tv-spotokból és a program honlap-
járól értesülhetnek az érdeklôdôk.
A programok egy részét vidéki egye-
temi városokban rögzítik, így több
nemzetközi hírnevet szerzett tudo-
mányos mûhely is bemutatkozhat
az új sorozatban.  

Megújul a Mindentudás Egyete-
me honlapja is, ahol a legkorsze-
rûbb kommunikációs eszközök és
formák közvetítik a 21. század tu-
dományát. Nemcsak az elôadások
és az azokat kiegészítô háttérin-
formációk jelennek meg és tölthe-
tôk le szeptembertôl, de az új por-
tál nagyobb mértékû interaktivitást
is lehetôvé tesz majd. Az adásokat
elektronikus tananyag egészíti ki,
amely nélkülözhetetlen segítség le-
het középiskolai tanárok, diákok,
felvételizôk számára.


